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«Музыка«Музы ка— — гэта маяду ша»гэ та мая ду ша»
(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— Свят ла на, а ка лі ўпер шы ню па чу лі 

сваю пес ню па ра дыё, што ад чулі?

— Я бы ла бяз мер на шчас лі вая, бо мае 

пес ні па чулі род ныя бе ла ру сы і лю дзі, якія 

жы вуць за мя жой. Пес ня бы ла на ін дый-

скай мо ве, та му я не ве да ла, як ус пры муць 

зем ля кі эк зо ты ку ў ма ім вы ка нан ні. Ад нак 

му зыч ныя рэ дак та ры ад зна чы лі мой ва кал і 

бра лі пес ні ў эфір. Я ад чу ва ла ра дасць, што 

мая пра ца знай шла вод гук у сэр цах слуха-

чоў. У сваю чар гу гэ та да ва ла ма ты ва цыю 

на да лей шую твор часць.

— Зда ец ца, ця пер боль шасць рэ пер-

ту а раў асоб ных вы ка наў цаў ство ра ны

на прын цы пе вы пад ко ва га на бо ру слоў. 

На ваш по гляд, та ко му мас тац тву ёсць 

мес ца на сцэ не?

— На мой по гляд, у кож на га ар тыс та і ў 

кож най пес ні ёсць свая аў ды то рыя. Кам па-

зі цыі з ляг чэй шы мі, не муд ра ге лісты мі тэкс-

та мі па пу ляр ныя, маг чы ма, та му, што яны 

прос тыя і ад люст роў ва юць на строй ці рытм 

ча су. Але я пе ра ка на на, што даў га веч насць 

і глы бі ня пес ні кры ец ца ў яе сэн се. Му зы ка 

па він на кра наць ду шу, вы клі каць эмо цыі, 

пры му шаць за ду мац ца. Вя до ма, мес ца ёсць 

уся му, але мне блі жэй пес ні з гіс то ры яй, 

якія бу дуць акту аль ныя га да мі, а не прос та 

мі ма лёт ны трэнд.

— Якую са сва іх пе сень лі чы це лю-

бі май?

— Ду маю, у кож на га ар тыс та ўсе пес ні 

лю бі мыя. (Смя ец ца.) Ма ёй ві зіт най карт кай 

з'яў ля ец ца пес ня «Джы мі ад жа», яе на пі-

саў ле ген да ін дый ска га дыс ка Ба пі Ла хі ры, 

з якім мне па шчас ці ла па зна ёміц ца і па пра-

ца ваць у Ін дыі.

— З кім з ар тыс таў бе ла рус кай эст ра-

ды сяб ру е це?

— У мя не скла лі ся цёп лыя ад но сі ны з 

мно гі мі бе ла рус кі мі ар тыс та мі — з за слу жа-

най ар тыст кай Рэс пуб лі кі Бе ла русь На дзе-

яй Мі ку ліч, экс-ва ка ліст кай ВІА «Ве ра сы», 

з якой мы пра во дзі лі су мес ныя соль ныя кан-

цэр ты па Бе ла ру сі, за слу жа ным ар тыс там 

Бе ла ру сі Аляк санд рам Са ла ду хам і з ін шы-

мі вы дат ны мі твор ца мі ай чын най эст ра ды. 

У на шай сфе ры важ на пад трым лі ваць ад но 

ад на го і дзя ліц ца до све дам. Мы час та ста су-

ем ся з ка ле га мі на роз ных ме ра пры ем ствах, 

аб мень ва ем ся дум ка мі і на тхнен нем.

— Як уда ец ца су мя шчаць і сям'ю,

і кар' е ру ар тыст кі?

— Су мя шчаць сям'ю і кар' е ру — гэ та, 

без умоў на, вы клік, але для мя не га лоў-

нае — ба ланс і пад трым ка бліз кіх. Сям'я — 

мая кры ні ца на тхнен ня і сі лы, яна дае пад-

трым ку і апо ру, а му зы ка — мая жарсць, 

якую не ма гу па кі нуць. Увесь сак рэт у тым, 

што трэ ба пра віль на рас стаў ляць пры яры-

тэ ты і пла на ваць сваю за ня тасць. Імк ну ся 

на да ваць час кож на му ас пекту жыц ця: ка лі 

я з сям' ёй, то толь кі з ёй, а ка лі пра цую над 

за пі сам пе сень ці здым ка мі клі па, то ад да-

юся пра цэ су цал кам.

— Вас час та па зна юць на вулі цы?

— Час та. І на ву лі цы, і ва ўста но вах. Шмат 

хто па знае па гола се. Ад ной чы зай шла ў ап-

тэ ку, у мас цы і ў зі мо вай шап цы. Тва ру не 

бы ло ві даць зу сім. Фар ма цэўт усміх нула ся і 

ка жа: «А я вас ня даў на ба чы ла па тэ ле ві за-

ры». Я та ды вель мі здзі ві ла ся. (Усмі ха ец ца.) 

Ці ў ад ным ка фэ, ку ды зай шла вы піць ка вы, 

бар мэн па ста віў мае пес ні. І тут я зра зу ме-

ла, што рас сак рэ ча на. А мне ў той мо мант 

так ха це ла ся ад асо біц ца і па ма рыць (Смя-

ец ца.). Але бы ло вель мі пры ем на.

— Які га лоў ны па сыл ва шай твор час ці?

— Дзя ліц ца шчы ры мі па чуц ця мі і яд наць 

лю дзей роз ных кра ін з да па мо гай му зы-

кі. Ха чу, каб праз мае пес ні слу ха чы маглі 

ад чуць свае эмо цыі, за ду мац ца пра важ-

ныя мо ман ты ў жыц ці, знай сці су ця шэн не 

ці ма ты ва цыю. Усе мае тво ры пра ка хан не, 

я заўсё ды імк ну ся да та го, каб яны кра на лі 

сэр цы кож на га, хто іх па чуе.

— З кім з кам па зі та раў су пра цоў ні-

ча е це?

— Я су пра цоў ні чаю з мно гі мі та ле на ві-

ты мі кам па зі та ра мі. Кож ны з іх па-свой му 

ўні каль ны і да дае неш та асаб лі вае ў маю 

твор часць. Мне па шан ца ва ла пра ца ваць з 

ты мі, хто ад чу вае му зы ку гэ так жа глы бо ка, 

як і я, да па ма гае ўва со біць мае ідэі ў жыц цё.

Ся род іх ёсць як кам па зі та ры з вя лі кім до-

све дам, так і ма ла дыя, та ле на ві тыя аўта ры, 

якія пры но сяць све жыя мод ныя ідэі.

— Які мі гуч ны мі прэм' е ра мі па ра да ва лі 

слу ха ча апош нім ча сам?

— З апош ніх на він гэ та пес ня «Пар фу-

мер», на якую з ка ман дай зня лі кліп. Аў-

тар пес ні і рэ жы сёр клі па Але ся Ба яр скіх. 

Га лоў ную муж чын скую ро лю ў ім сыг раў

за слу жа ны ар тыст Бе ла ру сі Аляк сандр Са-

ла духа. А зу сім ня даў на прэ зен та ва лі пуб-

лі цы пес ню і кліп на ін дый скай мо ве «Zubі 

Zubі». Тут ужо ў га лоў най муж чын скай ро лі 

зняў ся са праўд ны ін ды ец. Яго за вуць На він 

Ко лі. Яр кія ма ляў ні чыя кас цю мы, дэ ка ра цыі,

га рачыя тан цы — усё гэ та пра Зу бі Зу бі.

— Што па ра і це ар тыс ту-па чат коў цу?

— Га лоў нае — заўсё ды быць ад да ным 

са бе і твор час ці. Знай сці сваю ўні каль насць 

у гу чан ні і сты лі. Гэ та бу дзе вы лу чаць і ад-

люст роў ваць ме на ві та вас. Цярп лі васць і 

пра ца — і ў вас усё атры ма ец ца!

На дзея ЗУ Е ВА.

Фо та з аса біс та га ар хі ва ар тыст кі.

У ба раць бе за пер шае мес ца сыш лі ся 
12 пе ра мож цаў ад бо рач ных ту раў ВНУ. 
Са мыя та ле на ві тыя, ак тыў ныя 
і іні цы я тыў ныя. Сё ле та кан цэп цыя кон кур су 
бы ла «Сту дэнт го да г. Мін ска 2024. 
Транс фар ма цыя». Тэ ма ты ка пад крэс лі вае 
важ насць раз віц ця асо бы і якас ных змен. 
Бо так важ на па мя таць аб тым, што кож ны 
з нас здоль ны зра біць свой унё сак 
у па спя хо вую бу ду чы ню і ўдас ка на ліць свет 
на во кал ся бе.

— Сту дэнц кая па ра — час вя лі кіх маг чы-

мас цяў, рос ту, раз віц ця, ста наў лен ня асо бы. 

І мне пры ем на, што тут ня ма абы яка вых 

лю дзей. Ёсць толь кі тыя, хто хо ча не ча га 

да сяг нуць у жыц ці. Я жа даю кан кур сан-

там пос пе хаў. Сён ня вы ўжо пе ра мож цы, 

дзя ку ю чы та му што зна хо дзі це ся на гэ тай 

сцэ не, — ад зна чыў на ад крыц ці ме ра пры-

ем ства па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар 

па г. Мін ску Юрый ФРА ЛОЎ.

У сваю чар гу стар шы ня Мінск ага гар-

вы кан ка ма Ула дзі мір КУ ХА РАЎ пад крэс-

ліў, што кон курс са браў са мых крэ а тыў ных, 

сме лых лю дзей, якія ро бяць усё, каб не спы-

няц ца ў сва ім раз віц ці: «Я ду маю, мы ўба-

чым шмат ці ка ва га, крэ а тыў ныя ідэі, што 

рэ пе ці ра ва лі ся на пра ця гу не каль кіх тыд няў. 

Гэ та па каз вае, што ў Мін ску шмат ма ла дых 

лю дзей, якія імк нуц ца да пос пе ху».

Кан кур сан таў і гле да чоў ча ка ла на сы ча-

ная пра гра ма — з дэ фі ле, кон кур сам ара-

тар ска га май стэр ства і твор чы мі ну ма ра мі. 

Так, пад час сцэ ніч на га ну ма ра «Мас тац тва 

пе ра ўтва рэн ня» ўдзель ні кі прад стаў ля лі 

свае твор чыя здоль нас ці, якія ад люст роў-

ва юць іх унут ра ны шлях і транс фар ма цыю. 

А пад час кон кур су па ара тар скім май стэр-

стве кож ны вы сту піў з пра мо вай «Мая 

транс фар ма цыя: ад ма ры да рэ аль нас ці». 

Акра мя та го, на пя рэ дад ні фі на лу прай шла 

аба ро на пра ек таў у ін тэ ле кту аль ным ту ры.

Ці ка ва і тое, што за ўсю гіс то рыю іс на ван ня 

кон кур су ўпер шы ню ўдзель ні кі дэ фі лі ра ва лі 

пад му зы ку і аран жы роў кі ўсім вя до мых хі тоў, 

якія бы лі ство ра ны спе цы яль на для іх. У пры-

ват нас ці, для гэ та га пра ек та на пі са лі пес ню аб 

мо ла дзі Мін ска, якая су пра ва джа ла фі наль ны 

кан цэп ту аль ны вы хад удзель ні каў. 

Шоу атры ма ла ся ча роў ным. Ад нак за 

ўсім гэ тым пры го жым ма люн кам ста я лі доў-

гія га дзі ны пад рых тоў кі. На пра ця гу двух 

тыд няў кан кур сан ты паў дзель ні ча лі ў май-

стар-кла сах, вы ву чы лі мас тац тва дэ фі ле ад 

«Міс Мінск — 2023» Над зеі Тоў сці ка вай, па-

слу ха лі кур сы па ара тар скім май стэр стве, 

лек цыі аб аса біс тым брэн дзе і пра віль най 

аба ро не пра ек таў, пе ра жы лі мност ва рэ-

пе ты цый і пад бо раў ка лек цый, а так са ма 

на ве да лі прад пры ем ствы ста лі цы ў рам ках 

Го да якас ці.

Пас ля та кой дбай най пад рых тоў кі ўсе 

12 удзель ні каў вы сту пі лі да стой на, і жу ры 

зра бі ла свой вы бар. Па вы ні ках кон кур су 

пер шае мес ца за ня ла сту дэнт ка Ака дэ міі 

кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь Да р'я Ва сіль е ва, дру гое — сту дэнт 

БДА ТУ Па вел Лаг ві но віч, трэ цяе — кур сант 

БДАА Арэст Шас ці лоў скі. А ў на мі на цыі 

«Сту дэнт го да ан лайн» пе ра маг ла Ксе нія 

Кар ця лё ва з БНТУ. Усе яны прад ста вяць 

Мінск на рэс пуб лі кан скім эта пе кон кур су 

«Сту дэнт го да».

Лі за ве та ГО ЛАД,

фо та аў та ра.

Фо та фактФо та факт

СТА ЛІЧ НЫЯ СТУ ДЭН ТЫ ГО ДА
На мі ну лым тыд ні най леп шыя прадстаўнікі ВНУ ста лі цы зма га лі ся за зван не «Сту дэнт го да г. Мін ска 2024»
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